

Г-1017

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
Год издания 16-й. Выходит в октябре четыре раза в неделю.

№ 53 (174) | Вторник 23 октября 1945 года | Цена номера 15 коп.

## Мобилизуем все силы на быстрейшее завершение уборки картофеля

И. КИСЕЛЕВ,  
секретарь Вачского  
райкома ВКП(б).

Картофель — важнейший продукт питания поэтому он называется вторым хлебом.

Колхозы района вырастили в текущем году хороший урожай картофеля, создали предпосылки к дальнейшему укреплению экономики колхозов и материально-го благосостояния колхозников

Правильно, с чувством долга перед Родиной и заботы о своих колхозниках отнеслись руководители таких колхозов, как Светицкого, Коженского, Нехайковского, М. Степановского, Шараповского, Мелешкинского, Лобковского, Лесниковского и других колхозов района, которые неблагоприятной погоде противодействовали дисциплину, организованность и высоко производительный труд колхозников, мобилизовали все трудоспособное население на непрерывное рыхление картофеля. На сегодня эти колхозы, которые подключению к нерывке картофеля, выполнили план государственных поставок, засыпали семенные, страховые, фурражные и другие фонды, не малое количество картофеля выдали на трудодни колхозникам. Честь и слава передовикам!

Однако руководители многих колхозов, сельских советов и парторганизаций района до сих пор безответственно относятся к уборке картофеля, богатый урожай его ставят под прямую угрозу гибели, чем могут нанести непоправимый ущерб государству и самим колхозам.

Только преступной беспечностью председателя Яковлевского колхоза тов. Грязнова, Сергеевского — Дудукчина, Щедринского — Кошелева, Болотниковского — Володина, Казаковского — Горячева, Попышевского — Агапова, Жекинского — Баранова, Чулковского — Терехина, Давыдовского — Солдатова, председа-

телей сельсоветов и секретарей парторганизаций об испытается то положение, что в этих и некоторых других колхозах до сих пор остается в поле нерывка картофеля от 60 до 90 процентов.

По имеющимся данным в ближайшие дни наступит дальнейшее понижение температуры до 10—15 градусов ниже нуля и увеличение осадков. Это означает, что опасность гибели урожая картофеля сейчас увеличивается с каждым днем и отяжка рыхлая, нанесет непоправимый вред колхозам и колхозникам. Однако беспречные руководители Яковлевского, Высоковского и других колхозов за последнюю пятницу не производили копку картофеля.

Правильно поступает председатель Пичужкин, когда в его колхозе за исключением завхоза и двух работников животноводческой фермы, все население привлечено на рыхление картофеля. Ни куда не годится, когда председатель Епифановского колхоза

Марычев и завх. Зисин вместо организации колхозников на высокопроизводительный труд, по несколько дней прогуливают за пределами колхоза, а председатель Мякишевского сельсовета Бирюков спрашивает выходные дни, покидая колхозы сельсовета

Сейчас стоит задача — спасти урожай картофеля, завершить его уборку в каждом колхозе не позднее 28-го октября. Справиться с этой трудной задачей у нас есть все возможности.

Необходимо, чтобы все сельское население объявило себя мобилизованным, не считаясь с погодой вышло на картофельные

поля и все — от мала до велика работали днем и ночью. Большую помощь должны оказать рабочие, служащие и учащиеся.

Руководители колхозов должны обеспечить твердую дисциплину, беспощадное наказание разгильдяев и лодырей.

Следует немедленно закрепить за каждой колхозной семьей, а также и за привлеченными неколхозниками определенные участки по уборке картофеля установить строгий контроль за выполнением заданий, организовать боевое социалистическое соревнование бригад, звеньев, колхозников, материально поощрять передовиков, производить временное буртование картофеля на полях, тщательно укрывать буры соломой.

От секретарей парторганизаций, председателей сельских советов требуется в настоящий момент проявить исключительную оперативность, настойчивость и примирами к недостаткам, создать такую обстановку, в которой даже единичный невыход на работу того или иного колхозника рассматривается как преступление перед государством и колхозом.

Коммунисты и комсомольцы, сельские активисты должны показать пример высокой производительности труда, быть патриотами и организаторами социалистического соревнования.

Оставление картофеля под снегом — тягчайшее преступление перед Родиной, позор для колхозов, колхозников и всех трудящихся Вачского района. Не допустим этого, уберем урожай картофеля до единого гектара, какая бы ни была погода, какие бы ни были трудности.

Все силы на уборку картофеля, на завершение поставок его государству!

### Честь стахановцам, позор прогульщикам

В деревнях, есть колхозники, честно относящиеся к работе. Так, например, Педагог Васильевна Савина, Алексей Артамонович Морозов, Мария Парамонова, Татьяна Николаевна Савина, Елизавета Федулова, которые не отказываются от колхозного труда. Только лишь они вышли 19 октября на возку овсяных снопов с поля на гумно. Но вот за счет труда честных колхозников дезорганизаторы строят свое личное благополучие. Савина П. М. и Савина А. Н. за последнюю неделю пять дней не выходили работать в колхоз, а убирали свои приусадебные участки, часто прогулививают Кирилова К. Савина Е. Ф. Кирилова Н. М.

## Партийная жизнь

### На поводу отсталых настроений

Время близится к полдню. В оп остался верен своим гнилым настроениям. В горячую пору Никонов ушел копать картофель на свою усадьбу. Партийная организация прошла мимо этих фактов, оставила их поступки безнаказанными.

Приведенные примеры свидетельствуют также о низком уровне политического воспитания коммунистов. Секретарь парторганизации тов. Макарова по существу сняла с себя ответственность за этот участок работы, не контролирует политический рост коммунистов и не оказывает им в этом необходимой помощи. Товарищеские собеседования, консультации не проводятся. Даже пытались обсудить на партсобрании вопрос о состоянии партийной пропаганды и оба раза собрания срывались из-за неловки коммунистов.

Агитационно-массовая работа среди населения ведется недовлетворительно. До настоящего времени не начато изучение с колхозниками «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Формально агитаторы закреплены за brigадами и звеньями, но там они редкие гости. Самые руководители перестали выступать с политическими докладами среди колхозников. Наглядная агитация устарела. На газетной вытрезве выведен для обозрения номер газеты «Горьковская коммуна» более чем месячной давности.

Сложившаяся обстановка в колхозах Давыдовского сельсовета обязывает тов. Макарову и каждого коммуниста решительно покончить с недопечкой политической ролью на всех участках колхозного производства и своим личным примером, самоотверженным трудом поднять всех колхозников на уборку картофеля и быстрейшую вывозку его государству.

И. Комаров.

### Хлебозаготовками не руководят

В Черновском колхозе постороннему человеку на первый взгляд может показаться, что здесь очень заботятся о сохранности урожая, свято выполняют обязанности перед государством. В помещении правления на самом видном месте вы увидите лозунг, призывающий к сохранности урожая стенной газете присвоено звание «За высокий урожай». О необходимости своевременного выполнения первой колхозной заповеди произнесено немало горячих речей. Но когда становишься глубоко разбираться в действительном положении вещей, то оказывается совсем по другому.

Колхоз недопустимо затягивает уборочные работы, отстает с выполнением и хлебопоставок. Из 73 тонн сдано зерна государству только 19 тонн. Намолоченного зерна в колхозе вполне достаточно, чтобы полностью рассчитаться с государством, но правление колхоза никак не может организовать его сушку и подработку. Сушка построена лишь 15 октября. При умелой организации работы за сутки можно подготовить зерна к отправке на заготовительный пункт не менее 2,5 тонны, фактически его пасущидают вдвое меньше. С 12 октября колхоз совсем прекратил сдачу хлеба. Несколько безответственно относится руководство колхоза к организации хлебозаготовок свидетельствами.

Остались считанные дни октября. За этот ограниченный срок колхозы Черновского совета обязаны при любых трудностях выпрямить положение с хлебозаготовками.

Н. Филатов.

### Организационно-техническая подготовка к избирательной кампании

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР что недостает и принять меры к обеспечению каждого избирательного участка всем необходимым оборудованием.

Районно и рэйдзратдел вместе с сельскими советами должны в каждом населенном пункте, а в дальнейшем при избирательных участках организовать комнаты для организованного обслуживания детей на время, когда их родители посещают кружки по изучению положения о выборах, общие собрания и особенно в день выборов. Для организации работы с детьми подобрать из актива комсомольцев, учителей и пионеров.

Р. Фирсова,  
секретарь исполкома райсовета.

Всем сельсоветам до 15 ноября надо взять на учет все имущество, оставшееся после выборов в местные советы (кабинеты, урны, лампы, мебель), учесть

# Быстрее уберем весь картофель, не допустим гибели его

Равняться по стахановцам на уборке картофеля

Досрочно, 15 октября, выполнив план хлебопоставок государству в количестве 27 тонн, городищенские колхозники направляют сейчас все силы на быструю уборку картофеля. На 21 октября его было вырыто с 20 гектаров из 47 засаженных.

В уборке картофеля колхозу помогают рабочие и служащие Городищенской артели. Так, например, 20 октября на рыхле картофеля в колхозе участвовало 60 артельщиков. Работой артельщиков руководят и сами активно участвуют в уборке картофеля председатель артели Григорий Михайлович Питерский и секретарь парторганизации Николай Васильевич Разумков.

Одновременно с уборкой картофеля колхоз усиливает сдачу его государству. На 21 октября на заготовительный пункт было вывезено картофеля 37 тонн из 53 по плану и 22 октября отвезено картофеля еще 10 тонн. К 24 октября колхоз полностью расчитается с государством по картофелепоставкам.

Каждый день самоотверженно работают на рыхле картофеля колхозницы: Наталья Федоровна Гаранина, Раиса Ефимова, Мария Андреевна Лазырева, Анна Васильевна Гаранина, Аграфена Михайловна Щелокова, Евдокия Егоровна Наумова и другие. Эти стахановцы прилагают все силы к тому, чтобы не оставить картофель всю картофель полностью, тем самым обеспечить полную засыпку его всех фондов и выдачу на трудодни колхозникам. Так должны работать все до единого колхозника.

**П. Голубева.**  
председатель Городищенского колхоза

## Школьники на уборке картофеля

В первый же день ударного декадника учащиеся нашей Вачской средней школы вышли на помощь колхозу. Правда, многих пугали трудности, но школьники хорошо понимают создавшееся положение на уборке картофеля. Во второй бригаде Вачского колхоза 21 октябрякопали картофель 40 школьников. Вместе с учителями только в течение 5 часов они нарыли около трех с половиной тонн картофеля.

Анастасия Соснина — бригадир второй бригады правильно организовала дело с уборкой картофеля: он немедленно увозился с поля в хранилище и, таким образом, его не успевал прихватывать мороз. За ударный труд на копке учащиеся заслужили похвалы от бригадира. А после работы был организован обед.

Организовано и дружно вышли на копку картофеля ученики и на другой день. В девять часов утра они пришли скорзинами, с лопатами к своей школе, откуда все отправились в поле.

Начало положено. Первый опыт работы показал, что действительно нет таких трудностей, с которыми бы не справились советские люди.

**Кедрова.**

## Об уборке картофеля

Решение исполкома Вачского райсовета депутатов трудящихся от 21 октября 1945 года

Ввиду неблагоприятно сложившихся погодных условий для проведения уборочных работ в текущем году на большом количестве оставшихся в колхозах не убранных площадей картофеля и для быстрейшего завершения уборки его, чтобы спасти урожай от гибели, исполком райсовета на основании постановления Совнаркома СССР от 20 октября с. г. и исполкома облсовета от 20 октября 1945 года решил:

1. В соответствии со статьями 11, 12 и 13 кодексов законов о труде привлечь в обязательном порядке сроком на 10 дней на уборку картофеля все трудоспособное население в сельской местности и в поселке Вача не занятые в промышленности.
2. Возложить ответственность за проведение обязательного привлечения трудоспособного населения к уборочным работам на

закомитетом отделом учета и распределения рабочей силы при райисполкоме, на председателей сельских советов и органов милиции, а в колхозах — на председателей колхозов. Виновников в уклонении от обязательного привлечения на уборочные работы привлекать к судебной ответственности.

Разрешить директорам и заведующим школами прервать учебные занятия учащихся четвертых и старших классов на 10 дней и организовать массовый выход их под руководством учителей на уборку картофеля в колхозы.

Настоящее решение вступает в силу немедленно со дня его опубликования.

Председатель Вачского Райисполкома  
**Н. Ермилова.**  
Секретарь райисполкома  
**Р. Фирсова.**

## Копают картофель в любых условиях погоды

Все внимание колхозников в Михалеве сосредоточено на том, чтобы быстрее завершить рыхление картофеля. Остальные уборочные работы колхоз давно закончили.

Теперь, несмотря на неблагоприятные условия погоды, михалевские колхозники ежедневно копают картофель.

Вся работа ведется на основе индивидуальной сельщины. Так рыхля стали отвозить картофель государству, то копку производят вручную. Хоть и трудно копать сейчас, но колхозники не только справляются с установленным заданием, они даже вдвое перевыполняют его. Вместо двух соток Мария Васильевна Афанасьева, Зинаида Егоровна Квасова,

**В. Полюшкова.**

Анастасия Ивановна Квасова, Дарья Ивановна Квасова и ряд других выкапывают по 4-5 соток за день.

Хорошо справляются с работой и вочки. На быках они за день вывозят с поля по 3 тонны картофеля при дневной норме 1,5 тонны. Примерными вочкиками являются инвалиды. Отечественной войны Василий Петрович Федосеев, которые выходят на работу ежедневно.

В Михалевском колхозе сейчас полностью выполнены поставки картофеля государству в количестве 20317 килограммов и вырыто картофеля с площади 11 гектаров из 19 га по плану.

**В. Полюшкова.**

## Н-Березовский колхоз в долгу перед государством

На полях Н-Березовского колхоза осталось не убрано свыше 60 гектаров картофеля. Уже один этот факт должен вызвать законную тревогу у всех колхозников за судьбу урожая, поднять их на ударную работу по спасению от гибели десятков тонн драгоценного продукта. К стыду колхоза здесь есть немало лодырей, которые в такой трудный момент отсыпаются

дома, под всякими предлогами уклоняются от копки картофеля. 18 октября только в бригаде №3 не вышло на работу 17 человек, т. е. почти половина бригады. Колхозница Аристова В. Ф. не выходит подряд несколько дней. В течение трех дней большинство колхозников справляло «Покров». Рабочий день начинается в 10-11 часов и кончается когда начнет чуть темнеть. Производительность труда низкая, за день нарывают на одного человека не более 120 килограммов.

Правление колхоза и его председатель тов. Лычагин сознают, что положение создалось угрожающее, во действенных мер к укреплению трудовой дисциплины

и наведению порядка в колхозе не принимает, а больше уговаривает лодырей.

Исключительно не организовано проходит сдача хлеба и картофеля государству. Из 87 тонн картофеля вывезено всего 20,5 тонны. Немногим больше половины плана сдано и зерновых. Здесь есть все возможности ускорить сдачу, следует только правильно использовать тягло. Можно вполне по примеру соседних колхозов делать на заготовительный пункт в Филинское ежедневно 2 рейса, а пока подводы оборачиваются лишь один раз. Вместо 12 бычков на вывозке картофеля занято 6 и редко 9-10.

Мало заботится правление колхоза о создании необходимых условий колхозникам. Общественное питание не организовано, лучшие люди не поощряются, а такие в колхозе есть. Например, Татьяна Петровна Чебуркова, Татьяна Петровна Куприянова, Завьялова и ряд других значительно перевыполняют нормы на рыхление картофеля.

Председатель колхоза тов. Лычагин одновременно является и секретарем первичной парторга-

## Соревнование сельсоветов по выполнению хлебопоставок и уборке картофеля в колхозах

Данные уполномоченного на 21 октября 1945 г.

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Выполнено хлебопоставок	Убрано картофеля
Звягинский	102,0	80,2
Лобковский	99,2	93,4
Федуринский	98,1	64,2
Болотниковский	97,4	48,6
Чулковский	96,0	45,5
Михалевский	93,6	51
Филинский	93,5	69,9
Кошелевский	92,6	58,1
Клинский	90,5	61
Новосельский	89,5	56,9
Жайский	84,1	46,7
Степановский	81,8	65,9
Алтушинский	79,2	60,1
Бошкинский	76,3	54
Жекинский	75,5	24,8
Люковецкий	73,4	25,4
Медоварцевский	71,0	53
Загаринский	70,9	50
Беляковский	69,0	29,5
Казаковский	67,3	21,9
Митинский	67,1	51,2
Березовский	66,9	36,9
Епи纤овский	57,8	41
Вачский	57,3	20,2
Городищенский	57,0	27,8
Польцовский	55,9	20,8
Макиевский	54,1	40,7
Давыдовский	51,3	55,5
Красненский	46,2	14
Зеленцовский	45,7	23
Белавинский	41,2	37,1
Черновской	36,4	43,8
Арефинский	25,2	25,1

## ПРИГОВОРЫ ПРЕДАТЕЛЯМ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 19 октября. (ТАСС). Народный суд в Праге приговорил к смертной казни бывшего железнодорожного служащего, гестаповца Франтишека Кобрзы. К 25 годам тюремного заключения приговорены железнодорожники Франтишек Тейхнер и его жена Терезия Тейхнер за донос в гестапо.

16 октября пражский народный суд приговорил к смертной казни немца Георга Ленца, который принимал участие в убийстве заключенных в концлагере. В апреле 1945 года Ленц убил 6 поляков, 3 чехов и 4 русских. Подсудимый занимался доносами на заключенных поляков. На основании одного из его доносов немцы расстреляли двух поляков.

Народный суд в Пльзене приговорил 16 октября немца Антона Либела к смертной казни. Либел принимал участие в беспчинствах немецких оккупантов.

**Ответ. редактор  
П. Г. ЮДИН**

Райфинотдел доводит до сведения всех предприятий, учреждений и организаций, что постановлением Совнаркома СССР от 1 августа 1945 года о сохранении налоговых льгот для демобилизованных из Красной Армии и членов их семей предусматривается:

### По сельскохозяйственному налогу.

Хозяйствам военнослужащих, вернувшихся по демобилизации в хозяйство сохранить полностью в 1945 году все льготы, которыми эти хозяйства до возвращения из армии военнослужащего должны были пользоваться в соответствии со ст. 22-25 закона, а также со ст. 27, 29, 30 и 32 закона (параграф 56 инструкции НКФ СССР от 10 июня 1943 года №346 о сельхозналоге).

### По военному налогу.

Военнослужащих, в том числе офицерского состава, демобилизованных из Красной Армии освободить в 1945 году от уплаты военного налога по всем источникам дохода.

Для членов семей демобилизованных из Красной Армии сохранить в 1945 году льготы по военному налогу, которыми они пользовались до возвращения военнослужащего из Армии по демобилизации.

### По налогу с холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР.

Льготы по налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан установленные для военнослужащих и их жен сохранить по всем источникам дохода, как для демобилизованных из Красной Армии, а также их жен, сроком на один год со дня демобилизации военнослужащего.

В соответствии со статьей 8 указа о военном налоге пятидесяти процентная надбавка применяется к гражданам рождения 1916-1926 года включительно. Рабочим и служащим старших возрастов начисление надбавки прекращается, начиная с удержания налога по окладу зарплате т. е. при выдаче зарплаты за вторую половину октября.

**С. Якунин.**